Примерные варианты решений и оценка задач 

Муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии
2014–2015 учебный год 
8 класс

Максимальный балл - 50
 (методические рекомендации к проверке)

ЗАДАЧА 1. ТЕСТ «ТЫ ЭТО МОЖЕШЬ» (10 баллов)
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ЗАДАЧА 2 «МЕТЕОРИТНАЯ ЗАГАДКА» (10 БАЛЛОВ)
	1
	Оксид А- Fe3O4 Степень окисления железа- (+8/3) кислорода ( -2)

Оксид Б – Fe2O3 Степень окисления железа- (+3) кислорода ( -2)
	За правильную формулу оксида А – 1 балл, 
за расчёт – 1 балла. 
За степень окисления железа в оксиде А – 1 балла.

(В оксиде А степень окисления железа может быть указана как 2 атома железа (+3), а один (+2).  Если просто указано, что железо находится в степенях окисления +2 и +3 – то 1 балл.)

За правильную формулу оксида Б – 1 балл, 
за расчёт – 1 балла. 
За степень окисления железа в оксиде Б – 1 балла.

	2
	Огненный камень – железо
	1 балл

	
	Масса огненного камня: m=5*0,7=3 5 кг
	1 балл

	
	Элемент, содержащийся в угле – С
Формула оксида – СО Степень окисления углерода в оксиде (+2)
	1 балл

	
	Fe2O3+3C=2Fe+3CO
	1 балл

	Итого
	10 баллов


ЗАДАЧА 3 «ЭТОТ ТОНКИЙ БАЛАНС»(10 БАЛЛОВ) 
	1
	2KClO3 ( 2KCl + 3O2
	реакция замещения 
	1+1

	2
	3Fe + 4H2O ( Fe3O4 + 4H2
	реакция разложения
	1+1

	3
	2Fe + 2H2O + O2 + 4CO2 = 2Fe(HCO3)2
	реакция соединения
	1+1

	4
	3AgNO3 + AlCl3 = 3AgCl + Al(NO3)3
	реакция обмена
	1+1

	5
	2NaI + Cl2 = 2NaCl + I2
	реакция замещения
	1+1

	Итого
	10 баллов


За каждую правильно написанную реакцию – 1 балл, за каждую классификацию реакции -1 балл, но не более.

ЗАДАЧА 4 (10 БАЛЛОВ) «ДОЛИНЫ БЫВАЮТ РАЗНЫМИ» 

	1
	Дано предположение, что для элементов четвертой группы Периодической системы характерна валентность 2 или 4. Необходимо проверить обе эти возможности. 
	1 балл

	
	Если элемент двухвалентен, то формула его сульфида

ЭS, бромида ЭВr2. Молекулярная масса сульфида

(А+32), где А—атомная масса искомого элемента, молекулярная

масса бромида (А+160), Тогда

(А + 32)/ (A+160) = 4,6/17,4

откуда А=14. Но элемента с атомной массой 14 в четвертой

группе нет.
	2 балла

	
	Если искомый элемент четырехвалентен, то формула

его сульфида ЭS2, бромида ЭВr4. Молекулярная масса

сульфида равна (А+64), бромида (А+320), Тогда

(А+64)/ (А + 320)= 4,6/17,4 
	2 балла

	
	Откуда А=28 
	1 балл

	2
	Искомый элемент — Si
	1 балл

	3
	В отличии от серебра кремний уничтожает только гнилостные бактерии 
	1 балл

	4
	«Силиконовая долина»
	1 балл

	5
	SiO2+3C=SiC+2CO
	1 балл

	Итого
	10 баллов


ЗАДАЧА 5 «ЗАДАЧА ДЛЯ ЗОЛУШКИ» (10 БАЛЛОВ)

	1
	Описано оборудование: спиртовка, спички, фарфоровая чашка для выпаривания, стеклянный стакан, палочка для перемешивания, воронка, пинцет, фильтр
	2 балла

	2
	Описаны химические реактивы: смесь для разделения, вода (растворитель)
	2 балла

	3
	Техника безопасности (в работе описана техника работы со спиртовкой)
	2 балла

	4
	Соль получена:

1. Ученик растворил выданную смесь в небольшом объеме воды

2. Ученик удалил гвозди пинцетом

3. Ученик верно приготовил фильтр и отфильтровал полученную смесь

4. Ученик выпарил полностью воду и получил соль
	2 балла

	5
	Ученик верно описал правило складывания фильтра, нарисовал хотя бы один рисунок
	2 балла

	Итого:
	10 баллов


Внимание! Задачи могут быть решены разными способами. Не следует снижать оценку, если задачи решены оригинальным способом.
